

# ПАНАЦЕЯ ОТ «КАМЕРЫ ПЫТОК» - ТЕСТ? (3-я стр.)

ПОЭТЫ XX ВЕКА



Как хорошо,  
на родину  
спеша,  
поймать себя  
в словах  
неоткрытых  
и вдруг понять,  
как медленно  
душа  
забочится  
о новых переменах.

Иосиф БРОДСКИЙ.

# ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 90 (9675) Четверг, 17 мая 2001 года

ТИРАЖ 19.227

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ПРАВОЗАЩИТНАЯ организация Human Rights Watch опубликовала доклад об исследовании массового захоронения, обнаруженного под Грозным в конце февраля. По данным правозащитников, 19 тел из 51 оказались местными жителями и были опознаны родственниками, а остальные 32 - поспешно захоронены. В документе, озаглавленном «Россия хоронит свидетелей зверств», Human Rights Watch призывает руководителей ООН, Евросоюза и США потребовать от российских властей эксгумации тел и завершения расследования.

МВД Украины раскрыло убийство Георгия Гонгадзе, заявил министр внутренних дел страны Юрий Смирнов. По его словам, убийство киевского журналиста не имело никакой политической окраски, а было совершено на бытовой почве. Убийц было двое, но в живых их уже нет, подчеркнул Смирнов.

СЕРБСКАЯ Армия вступила в сражение с албанцами у города Ораевца, расположенного на юге страны, возле буферной зоны, которая отделяет Югославию от Косово.

КОМИТЕТ Совета Федерации по вопросам экономической политики рекомендовал палате отклонить закон «О государственном регулировании экспорт лома и отходов цветных металлов», аргументируя это тем, что следует регламентировать не экспорт отходов цветных металлов, а их сбор на территории России.

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ российских предприятий перед консолидированным бюджетом по платежам на 1 апреля 2001 года составляет около 1 триллиона рублей. 500 миллиардов из этой суммы приходятся на сам долг предприятий по налогам и сборам, а еще 500 миллиардов рублей приходится на штрафы и пени. Темпы роста задолженности предприятий снизились, однако сама задолженность по-прежнему продолжает расти.

ВЛАСТИ Саудовской Аравии не выдали России угольники самолета Tu-154 авиакомпании «Внуковские авиалинии», схваченных во время операции по освобождению лайнера два месяца назад в аэропорту Медини. Саудовские власти намерены казнить Дени Магомедаева, а его младшего брата Идриса Арсаева помиловать. Третий террорист - Сульян Арсаев был застрелен во время штурма лайнера 16 марта саудовским спецназом.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

17 мая кратковременные дожди, возможна гроза. Ветер западный, северо-западный, 7-12 метров в секунду, ночью порывы 15-18 метров в секунду. Температура ночью +2,+4 градусов, днем +7,+9 градусов.

Давление будет растинуть.

18-19 мая ПО ОКРУГУ без осадков. Ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -3,+2 градуса, днем +5,+10 градусов.

Минимальная температура 17 мая

была зарегистрирована в 1917 году (-11,3°С), максимальная - в 1989 году (+25,0°С).

С 16 по 21 мая включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 4.17 до 4.05. ЗАХОД СОЛНЦА - от 21.48 до 22.01.

# Жизнь в условиях ПТЛ

Мария ЛЕБЕДЕВА

«Я не ожидала школы звонков, - подытожила прямую телефонную линию 15 мая с жителями города начальник отдела опеки и попечительства Людмила Сопина. - В течение дня я отвечала на 15-16 звонков и никому не отказывала в приеме. Так что у меня каждый день - прямая линия».

Пять звонков в общей сложности, четыре - по существу (один человек звонил дважды), в том числе - благодарность. Проверил вопрос об определении порядка общенных ребенком с папой и папиними родителями после развода. Поведали ситуацию с молодым человеком, которого призывают в армию, а дома малолетняя сестренка и пapa, состоящий на учете по психическому заболеванию, мамы нет. И, наконец, один из жителей города решил проблему: имеют ли право установить опеку над его 12-летним сыном, живущим в Красногорске, если недавно мать малыша умерла. «Нет, - просто ответила Людмила Ивановна. - У отца, езжайте и заберите». Чуть позже мужчина перезвонил. Вывяснилось, что для него актуален «квартирный» вопрос: вторую жену без согласия ребенка не прописывают в квартире. Вдруг он, отец, даст согласие на установление опеки, а законный

представитель ребенка, коим является опекун, в разрешении на прописку второй жены откажется?

Вопросы, ответы - ежедневная круговерть. Органы опеки и попечительства за год берут под «своё крыло» 200 с лишним ребятишек. У них погибают или «садятся» родители, от них отказываются мамы в роддоме, их изымают из родных семей... На 1 апреля текущего года прибавилось 66 обездоленных детей. Из них только 15 человеков реально лишились родителей. А десять новорожденных остались без мам на заре своей жизни - мамы родили, «отмылись», ушли.

«В последнее время участились случаи, когда мамы привозят детей с Украины, из Молдавии, Казахстана и оставляют в Сургуте», - говорит Людмила Сопина. На прошлой неделе в органы опеки доставили девочку 12 лет: приехали с мамой с Украины к знакомым, мама оставила ребенка и уехала обратно. Сургут - город бога рябины, мама, видимо, решила что здесь интернатные учреждения лучше.

С изменением закона о гражданстве с детьми из других государств возникли огромные проблемы. Если ребенка оставить в Сургуте, то придется делать запросы на Украину, чтобы украинские органы опеки дали разрешение на лишение мамы родительских прав, разыскивать эту маму. Конечно, органы опеки старают-



Социальная служба города Сургута

Фото

Барвада Ивановна Полова от имени ветеранского дома «Брусьчики» благодарит директора средней школы № 7 Шипицкую Ольгу Васильевну и председателя ТОС № 29 Говорскую Валентину Ивановну за внимание и заботу.

- Есть в нашем городе дерматоскоп - медицинский аппарат для определения доброкачественности новообразований кожи (т.е. родинок)?

- Новообразованиями и родинками в том числе, - говорит главный врач Сургутского городского диспансера № 1 Александра Мурчич, - занимаются онкологи. Они же делают более глубокий анализ кожи, мы же производим гистологию кожи. В данный момент проходит цикл усовершенствования, который проводят специалисты из Москвы, но нам ничего не говорилось про дерматоскоп. Такой методики мы не применяем.

- С 1937 года наша семья проживала в Восточном Казахстане, в районе Байконура. В 1976 году переехали жить в Сургут. Могли я, пенсионерка, получить дополнительную надбавку за обучение, которое получила, живя рядом с космодромом?

В управлении по социальному обеспечению ответили, что в приемные дни - понедельник, вторник и среду в кабинет 309 необходимо прийти с документами. Изучив все документы, решат, есть ли у вас право на дополнительную надбавку к пенсии или нет.

Жительница поселка Белый Яр спрашивала, почему в отделе налогообложения доходов физических лиц районной налоговой инспекции в каб. 103 ей сказали, что нет никаких льгот при покупке машины? Женщина была на консультации у юриста, тот говорил обратное.

В пресс-службе ИМНС России по Сургутскому району сообщили, что согласно подпункту 2 п.1 статьи 220 главы 23 Налогового кодекса (часть вторая) имущественные налоговые вычеты предоставляются в сумме, израсходованной налогоплательщиком на новое строительство либо на приобретение на территории РФ жилого дома или квартиры. О вычетах при приобретении автотранспортных средств в указанном документе ничего не сказано.

- Очень плохой участок дороги по проспекту Набережному. Мы, водители, остаемся без машин - летят шаровье. Когда приведут в порядок эту дорогу?

На этот вопрос ответила заместитель директора дорожно-транспортной дирекции Наталья Запискоцкая. Реконструкция дороги на проспекте Набережном будет продолжена, как только откроется летний сезон с соответствующей температурой, при которой можно будет начать работы по асфальтированию этого участка, а также аналогичные работы в целом по городу.

- Хочется сделать подиум вику, который занимается в музыкальной школе по классу баяна. Может, у кого дома стоит баян «Тула-210» - я бы на свою пенсию его купила.

На «ГЛ» дежурила Ольга Тищенко.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

## ПИСЬМО В «СТ»

# В красивом городе живем, но как в гетто...

Сто дней для думцев - это мало, но и порядочно, вопросов у нас к ним много. Наш город молодой становится все краснее, но когда смотришь по сторонам, как будто где-то в негритянском гетто живем и забыты.

Бомжей - стаи, как волки, грязные, испытанные и избытые. Появились какие-то китайцы, корейцы, и все собирают бутылки, дерутся за свои места... Наркоманы - как одуванчики, на всех углах. Милицию не дозовешься, пройдешь по двору, не вылезешь из машины. Где те будочки милиционские, которые обходили стороны? Нам больно и страшно.

но, мы, старожилы, выстроили город, добыли нефть, газ. Как будут наши внуки продолжать наши традиции и что их ждет?

Дороги в городе - черт ногу сломит. Помимо, что на похожий проспект Мира, во дворах - крах. После дождя около «Авроры» даже не проехать. Новицкий также задумал манящи делать, которые окунуться.

## ВАШЕ МНЕНИЕ?

# Все дорого. Все не про нас. И не для нас

Из года в год проблема молодежного досуга становится в нашем городе все актуальнее. Да и правда, не только свой родной город видят на подростки. Есть с чем сравнивать, выезжая, к примеру, в гости к бабушке летом или к друзьям в соседние города.

А там - глаза разбегаются от всевозможных кафе, баров и дискотек. И везде сервис с большой буквы, потому что за право на звание лучшего (кафе, ресто-

ки очень дорогие, Интернет-кафе - тоже, спортзала... Так надо спрашивать собираять и платить так же дорого. Почему с ногами на лавочке? А мы видели где-нибудь чистую и без гвоздей?

### Вера, 15 лет:

- Когда есть деньги, я хожу с подругой в кино. Танцевать любим, но на наши «страшилки» по бе-

запасу, как то легче построить новый дом. Зачем обезды дороги в лесу, для какой такой цели? Там лучше и легче урвать? Надо строить город, возвышать здания, шестнадцать-двадцать этажей, и в новом исполнении, а не мансарды лепить.

Черняк, выступая, говорил, какой он хороший, насколько, дескать, у нас молодежь охвачена. Да никакова она не охвачена, если бы не коммерческие кафе, дискотеки и прочее. Город не дает ничего молодежи. Черняк лучше не оправдываться перед депутатами, а доказывать как есть.

Ю.М. ЛИТВИНОВ,  
пенсионер, старожил  
г. Сургута.



рана, дискотеки) надо бороться. И борются. У нас же увеселительные заведения, не лучшего, кстати, качества и обслуживания, отговаривают большинство молодых людей - ценами. Об остальном я умолчу.

Не за горами летние каникулы. И если с досугом малышей у нас еще все более-менее налажено, то вот сургутяне 12-, 20-летнего возраста просто с ума сходят от скучи. О том, как тоскуют сургутяне, я решила узнать по пути до своего рабочего дня.

Вот, пожалуйста, стайка подростков оккупировала (залили с ногами) лавочку в кафе «Бистро». Волосы один: как проводите свое свободное время и чем планируете заняться на летнем отдыхе?

### Леонид, 15 лет:

- Сижу чутчакено. Пиво пью или на гитаре играем. Если у кого-нибудь родственники на даче - идем в гости. А куда еще? Для подростка все новые дискотеки

и клубы...

Света, 16 лет:

- Я бываю в «Филине», дискотека такая новая есть.

Далеко, правда, и очень дорого. Вот когда у друга

машина свободная, тогда и едем туда. Лето проводим с книжкой на диване.

### Лена, 17 лет:

- Я хочу выйти замуж и родить ребенка! (Все смеются). А если честно, то уехать из города. Здесь все так дорого и практически ничего нет. Такое ощущение, что живем мы, сургутяне, за «железным занавесом». Была в Москве в прошлом году: у всех моих друзей сотовые телефоны, Интернет ходячий, каждые выходные они тусуются по самым крутым барам, работают - море, каждый может заработать! Например, рекламируя и торгую сигаретами у метро. Да и самые престижные вузы - в Москве.

### Евгений, 16 лет:

- У меня ничего нет. Родители давно не работают. Мать «погорела» на акциях, отец - болеет. Будущее свое представляю с трудом.

Молодежь у памятника Ленину на площади ДК «Энергетик».

### Игорь, 17 лет:

- Я жду подиума. Пойду по городу, пока погода позволяет. В ресторане ее вести дорого, вот куплю джин с тоником и присядем где-нибудь на лавочку. Может быть, и сюда вернемся.

### Вячеслав, 15 лет:

- Вот мы тут каждый день гуляем - и днем, и поздно вечером. Пару раз пьяные драки разнимать пришлось.

Такое ощущение, что власти вообще из окон не выглядывают. И милицию что-то не видать. Если даже возле Дома Советов бардак полный, я просто не представляю, что творится во дворах и поселках близ Сургута... Такое ощущение, что нас забросили и никому мы не нужны!

### Оксана, 19 лет:

- Я еду скоро в Адлер, на море. Жду этого момента, как маны небесной. Очень жаль тек, что остается здесь.

Спрашивала  
Екатерина  
БЕРШАНСКАЯ.

## НОВОСТИ

# Собес районного масштаба

В двадцатые годы в Сургуте был Дом призрения. Просуществовал он всего пять лет и его закрыли за недобросовестность.

Сейчас в Сургутском районе, включая город Лянтор, проживают 9160 пенсионеров, 1800 инвалидов (из них 360 - дети) и 80 многодетных семей. Это еще не полный список нуждающихся категорий.

Из тринадцати поселков района отделения социального обслуживания населения существуют восемь. Почти все услуги социальной службы бесплатные. Единственное, постоянно живущие в комплексном центре поселка Белый Яр пытаются на свою пенсию. А в этом году две семьи из Лянтора обратились сюда с просьбой взять престарелых родителей на период отпуска. Такого опыта еще не было.

Особо нуждающимся в районе предоставляется адресная социальная помощь. Есть еще такая услуга, как социальный прокат. Если у одиночного пожилого человека сломался ходильник, ему предоставляет в пользование другой. Также работают отделения надомного обслуживания и дневного пребывания пенсионеров.

В этом году район планирует открыть еще два социальных учреждения - в деревне Русских и поселке Уголь и начать строительство дома сестринского приюта в поселке Федоровском. Это заведение, в котором будут находиться люди, утратившие способность самообслуживания.

Наталья БЫКОВА.

## ГУБЕРНИЯ

# Что решил совет трех

14 мая в Ханты-Мансийске прошло очередное заседание совета губернаторов трех субъектов РФ - ХМАО, ЯНАО и Тюменской области. Рассмотрено около двадцати вопросов, касающихся экономического и социального развития региона.

В частности, подписаны соглашения «Об разработке комплексной программы развития экономики и социальной сферы Тюменской области, ХМАО и ЯНАО на 2001 год», «О создании экономического совета», «О составе координационного совета по социальной политике», «О соглашении органов государственной власти по вопросам сотрудничества в сфере социальной защиты населения», «О составе координационного совета по транспорту».

На заседании была защищена информация о ходе реализации областных программ. Рассмотрен вопрос об объединении усилий по реконструкции и строительству автодороги Тюмень - Ханты-Мансийск. Признано целесообразным проведение согласованной налоговой политики и реформы судебной системы в связи с трудом.

Основным вопросом на заседании совета было обсуждение и подписание трехстороннего документа об основных направлениях социальной политики в социально-экономической сфере. Стороны обязались направить совместные усилия на создание условий для наиболее полного обеспечения конституционных прав, свобод граждан и защиты их интересов; создание условий для экономического развития территорий через активизацию интеграционных процессов. Соглашение «обхватывает» самый широкий круг вопросов жизнедеятельности трех субъектов Федерации.

Следующее заседание совета губернаторов намечено провести в июне в Салехарде. На нем будут оценены результаты работы по реализации соглашений, подписанных в Ханты-Мансийске.

Анатолий КОРНЕЕВ.

## Есть желание - приходите

В муниципальном учреждении социального обслуживания «Геронтологический центр» открыт отделение временного пребывания (скромно до 3 месяцев).

Желающие покинуть граждане могут воспользоваться этой услугой, для чего им необходимо представить в муниципальное учреждение социального обслуживания «Городская социальная служба» следующие документы: заявление о приеме на временное проживание с указанием времени проживания и срока; медицинскую карту; справку о размере пенсии; справку с места жительства о составе семьи; справки о доходах всех членов семьи.

Отделение предназначено для временного пребывания престарелых граждан (мужчин старше 60 лет, женщин старше 55 лет), а также инвалидов старше 55 лет.

Основными целями создания и деятельности отделения являются: осуществление мероприятий социального, лечебно-трудового и терапевтического характера; организация ухода за проживающими; проведение лечебно-оздоровительных, профилактических и реабилитационных мероприятий; организация занятий посильной трудовой деятельности.

Отделению временного проживания предоставлены следующие услуги: материально-бытовые (предоставление комната, мягкого и твердого инвентаря); услуги по организации питания, быта, досуга; социально-медицинские и социально-гигиенические услуги.

Временно проживающие граждане на условиях полной оплаты заключают договор, регулирующий отношения между администрацией учреждения и клиентом, определяющий виды, объем, порядок, размер оплаты, сроки предоставления платных социальных услуг.

Стоимость 1 суток проживания в отделении временного проживания составляет 182 рубля 89 копеек.

Подробную информацию можно получить по телефонам: 35-82-59 - муниципальное учреждение социального обслуживания «Городская социальная служба»; 24-30-28 - муниципальное учреждение социального обслуживания «Геронтологический центр».

# «НЕ МЕНЯ ВЫ ВТОПТАЛИ В ГРЯЗЬ, А СЕБЯ»

Под таким заголовком в «Сургутской трибуне» (№79 от 26 апреля) было опубликовано письмо сургутянки Татьяны Л., адресованное начальнику департамента социальных вопросов и здравоохранению Любови Кошелевой. Совершенно неожиданно автору письма ответил... пресс-центр городской администрации.

«...Корреспондент Е.Курилова («Новый город» от 12.04.01. - Ред.) детально рассказал о том, как прошла «Горячая линия» с участием заместителя мэра, начальника департамента по социальным вопросам и здравоохранению Любови Кошелевой. Считаете целесообразным внести ясность в эту историю, попытавшись разобраться в первопричины конфликта.

Возникнет вопрос: так чей же цинизм дал пищу для подобного праведного гнева? Автор материала вообще и заголовка в частности - корреспондент «НГ» Елена Курилова, а не Любовь Николаевна. Перу и интеллекту журналиста, а не чиновника принадлежат «формулировки», на которые обиделась Татьяна Л. Именно собственным видеоматериалом журналистом, а не чиновником представлено в «Новом городе». И «умышленно-трусливое» «неуказание» фамилии сделано не по указке Л.Н. Кошелевой. И в суд о защите

части и достоинства впору подавать заместителю мэра. Ведь для заявлений типа «нерационального расходования бюджетных средств» нужны веские документальные основания.

Больной ребенок - беда, с этим никто не спорит. Судьба ли виной, жизненные ли обстоятельства, роковая случайность - это тяжкий крест, который несут прежде всего родители. И обижаться за это на весь мир, по крайней мере, несправедливо. Тем более что в помощи никто не отказывает.

И еще. В нашем распоряжении имеется диктофонная запись того разговора на «Горячей линии». Никаких комментариев из уст Л.Н. Кошелевой, имеющей место в публикации «НГ», в ней нет:шел нормальный деловой разговор в доброжелательном тоне, никакого втаптывания в грязь не осуществляется. Чего не скажешь о материале в «Сургутской трибуне», публикующий, к слову, непроверенные и не подтверж-

денные ничем, кроме эмоций, сведения. Так кто же кого и куда втаптал?

**О РЕДАЦИИ.** Странная все же манера «внесения ясности»: Татьяна Л. написала письмо Любови Кошелевой, а отвечает ей пресс-центр городской администрации. Если все, что «обиделась» читательница, исходило исключительно от журналиста «Нового города», то как об этом догадаться, если в статье Е.Куриловой черным по белому написано: «Любовь Николаевна рассказала, что...» и далее без каких либо оговорок следует то, что и возмутило читательницу?

Охотно допускаем, что Любовь Николаевна к написанному в «Новом городе» действительно не имеет никакого отношения. Почему тогда она даже не попыталась опровергнуть эту публикацию? И только после того, как Татьяна Л. была вынуждена опубликовать свое письмо в «Сургутской трибуне», последовало определенное «разоблачение».

Что касается «непроверенных сведений». Никаких сведений мы не публиковали. Мы просто дали слово человеку, который склонил себя оскорблением и который полагает, что бюджетные средства, выделяемые департаментом по социальным вопросам и здравоохранению, расходуются нерационально.

Роза РАКИПОВА

## ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

Наверное, многие из нас, окончившие высшие учебные заведения, помнят свои вступительные экзамены. Трясущиеся руки, дрожащий голос, несвязная речь - все это непременно влияет на оценку приемной комиссией своих знаний и возможностей. Покидая экзамен, эту своеобразную «камеру пыток» для многих, начинаешь понимать, что мог бы ответить гораздо лучше, если бы не волнение.

# «ТЕСТО» ДЛЯ ТЕСТОВ

Уже второй год весной СурГУ становится «панацеей» от сдачи вступительных экзаменов для выпускников школ. Дело в том, что университет проводит централизованные тестирования для всех, кто желает поступить в вуз. Вуз не только сургутский, но и любой другой, который участвует в программе тестирования. В 2000 году в эксперименте приняли участие чуть больше 3 тысяч человек, а в 2001-м эта цифра возросла до 5 тысяч. Значит, необходимо в этом есть.

Тестированием, которое проводят СурГУ, были охвачены все основные предметы, кроме информатики и географии. На вступительных экзаменах в СурГУ в этой связи отменили или изложили. Исключение составил лишь факультет психологии. Там ввиду специфики получают профессии адекватные по-прежнему нужно писать сочинение. По некоторым предметам проводилось тестирование повышенной сложности, так как это требовали некоторые столичные вузы. В прошлом году в этом эксперименте, который в скором времени станет нормой, приняли участие 318 вузов. В их числе Российский университет дружбы народов, Российский государственный университет нефти и газа, Уральский государственный университет.

На каждый предмет участнику тестирования выдавался посадочный талон. В нем было указано время, место проведения, аудитория и название предмета. Даже самыми подпольными путями заранее задания по тестированию узнать было невозможно. Поступили в них горд, накануне дня «Х». Комиссия в составе ректора, представителя комитета по образованию защищала

факт наличия запечатанных тестов. А вскрыли этот пакет в присутствии тестировщиков.

Стоимость одного посадочного талона составляла 170 рублей. Затраты связанны с тем, что проверяют и подводят итоги тестирования в Москве. Там же выдаются и лицензия на право его проведения.

По каждому предмету тестирования писалось по России в один и тот же день. В период с 1 по 15 апреля каждый имел право претендовать только один раз. Из сургутян наиболее подготовленными к нему оказались ребята, которые обучались на подготовительных курсах Сургутского университета. Они имели возможность поработать и с методической литературой, и попробовать свою силу в пробных тестированиях.

Вообще, по мнению будущих студентов, задания были довольно сложные. Тест по русскому языку состоял из двух частей. В первой, к примеру, нужно было выделить слова, где в корне пишется буква «е». А во второй - найти в нескольких данных предложений одно идентичное орфографическую ошибку. В поисках этого слова, честно говоря, «сломала голову». Ошибка же «затесалась» в слове «бытие», которое в тексте было употреблено в предложенном падеже и с ошибкой в окончании - «бытии».

Вопросы по истории варьировались от знания реформ периода правления Екатерины II до названия фильма, с которого началась широкая известность советского режиссера С.М. Эйзенштейна.

Такое разнообразие вопросов, видимо, связано с тем, что поступающим на гуманитарный факультет, по мнению преподавателей, должен быть эрудирован во всех направле-

ниях.

Еще один положительный момент от проведения тестирования опять же касается школьников-одноклассников. Можно не сдавать выпускные экзамены в школе, а на усмотрение педагогического совета поставить ту же оценку, которая стоит в сертификате. На каждый протестированный предмет выдается отдельный сертификат. Если ученик не согласен с результатами теста, он имеет право сдавать экзамен вместе со своими одноклассниками.

По всей видимости, недовольных результатами тестирования учеников будет предостаточно. Судите сами: из 22 предложенных вопросов по математике в среднем правильные ответы были даны на семь. А по русскому языку из 40 заданных получено было 11 правильных ответов. По остальным предметам картина приблизительно такая же. В результате на ученом совете СурГУ в правилах приема абитуриентов было зафиксировано: оценку «удовлетворительно» по всем предметам считать при наличии сертификата с 30баллами и больше. Но предварительный данным, пришедшем из Москвы, на 10 отвеченных вопросов комиссия может поставить и 30 баллов, и 70. Все зависит от того, на какие вопросы были получены ответы.

Для всех желающих поступить в СурГУ в летний период будет проводиться точно такое же тестирование. Это решение было принято на ученом совете. Аргумент - поставить всех детей в равные условия при сдаче вступительных экзаменов. Для тех, кто не хочет обучаться на дневном отделении, положительные результаты тестирования будут засчитываться на заочное.

Вопросы по истории варьировались от знания реформ периода правления Екатерины II до названия фильма, с которого началась широкая известность советского режиссера С.М. Эйзенштейна.

Такое разнообразие вопросов, видимо, связано с тем, что поступающим на гуманитарный факультет, по мнению преподавателей, должен быть эрудирован во всех направле-

## ВКЛЮЧИ ВООБРАЖЕНИЕ

# ЗАТЕЙНАЯ ФИГУРКА ИЗ... КЛОЧКА БУМАГИ

Наталья БЫКОВА

Если вы думаете, что так называемый «бытовой мусор», то есть коробки из под сока, старые нитки или обрывки бумаги,годен только для мусорного ведра, то заблуждаетесь. Работы из номинации «Резервы» закрывшейся на днях выставки в молодежно-подростковом клубе «Горизонт» доказали это.

Например, из туалетной бумаги можно «нарисовать» горы или деревья, а из негордых ниток - соорудить бараки. Клочки бумаги - прекрасный материал для фигурок из папье-маше. И это далеко не полный список применения хлама. Местный «Шедевром» в использовании мусора не по прямому назначению стала коллектиная работа МПК «Вдохновение» «Крик природы». Название говорит сама за себя.

Участвовали в выставке ребята из девяти городских клубов и ТОС-18. Помимо из 500 заявленных работ было отобрано только 270. За время, пока выставка была открыта, ее посетили свыше 900 человек. Замечательно, что существуют такие клубы и выставки - хотя бы части наших детей не болтаются без дела на улице, а посещают кружки и занимаются творчеством. Судя по отзывам, высказанным на выставке нужна для того, чтобы развивать воображение, пробовать свои силы, доставлять удовольствие зрителям. Кроме того, работы других подхлестывают собственные творческие возможности.

Все ребята, завоевавшие главные места, получили в подарок мягкие игрушки.



Фото: Е.Быкова, Е.Левина, Е.Быкова (личное фото)

ро известного сериала «Альф», изготовленному Юлей Бласовой. В этой номинации было множество картин и украшений из бумаги, выполненных на спицах и крючком салфеток, даже цветов и всего, на что хватило умения и воображения участников.

В живописи непревзойденной призали картину Карину Ханжян, где изображены очаровательные мишки, напоминающие обертку любимых многими шоколадных конфет. А в номинации «Скульптура» на пьедестал почета «взошли» коллективная работа МПК «Вдохновение» «Карникулы в деревне».

Все ребята, завоевавшие главные места, получили в подарок мягкие игрушки.

А клубы - денежные призы, которые пойдут на подарки тем, чьи работы по каким-то причинам на выставку не попали, и на закупку материалов.

Выставка завершилась, и, по оценкам профессионалов, она была более качественной, чем в прошлом году. «Только вот, - сетует Георгий Ивлев, директор МУ «Вариант»-, никак не хочет городской выставочный зал с нами сотрудничать, а остальные возвращаются в родные стены. И увидеть широкой публике им уже не удастся.

## ПРЯЧЕМ ДВОЙКИ ЗА РЕЙТИНГАМИ?

Как вы относитесь к централизованному тестированию? Будете ли засчитывать его результаты?

Е.А. Пономарева, директор школы № 13:

- Мы пока не знаем результатов. На сегодня, по предварительным данным, они очень низкие. Кстати, однинадцатых классов у нас не очень сильно в знаниях. И вряд ли они воспользуются этими сертификатами. Но, если там будут хорошие оценки и они детей полностью удовлетворят, тогда решением педагогов мы имеем право засчитать им эти баллы.

В.Н. Золотарев, начальник учебного отдела СурГПИ:

- Наш вуз не принимал участия в централизованном тестировании. Соответственно, мы эти результаты учитывать не будем. Я вообще отрицательно отношусь к тестированию. Во-первых, потому, что всех

поставят в равные условия не удастся. Существуют хакеры, которые могут скачивать с компьютера любую нужную информацию, в том числе и вопросы тестирования. Во-вторых, если это было бы честнее на уровне Министерства образования просто сказать, что мы отменяем оценочную систему знаний. Будет существовать только рейтинговая оценка. Этим мы пытались закамуфлировать патовую ситуацию с уровнем знаний в высших и средних учебных заведениях - двойки спрятать за рейтингом.

Л.Н. Прогонок, директор школы № 32:

- Я к тестированию отношусь положительно. Этому принадлежит будущее. Хотя проблемы с тестированием, по моему мнению, еще существуют. Я не согласна с некоторыми вопросами, которые выносятся на тестирование. Они не всегда значительные и отражают суть предмета. Например, по истории. Но тем не менее на педагогическом совете мы приняли решение: по желанию ученика будем засчитывать результаты его тестирования. В том году на была такая практика - наши выпускники приносили свои результаты, но не всегда были согласны с теми оценками, которые мы им могли выставить на основании набранных баллов.

# РАСПИСАНИЕ

KOLAVIA

ДВИЖЕНИЯ САМОЛЕТОВ ТУ-154, ТУ-134  
ЗАО «АВИАКОМПАНИЯ КОГАЛЫМАВИА» ИЗ АЭРОПОРТА СУРГУТ (КОГАЛЫМ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКА,  
НИЖНЕВАРТОВСКА) В ПЕРИОД С 25 МАРТА ПО 27 ОКТЯБРЯ 2001 ГОДА

время местное

ОТПРАВЛЕНИЕ ИЗ СУРГУТА						ПРИБЫТИЕ В СУРГУТ					
№ РЕЙСОВ	АЭРОПОРТ НАЗНАЧЕНИЯ	ТИП ВС	ПЕРИОД ВЫПОЛНЕНИЯ	ДНИ ВЫЛЕТА	ВРЕМЯ	№№ РЕЙСОВ	ДНИ ВЫЛЕТА	ВРЕМЯ	ВЫЛЕТ ИЗ А/П НАЗНАЧЕНИЯ	ПРИБЫТ. В А/П СУРГУТ	
7К-348	МОСКВА (ДМД)	ТУ-154	25.03-27.10 11.05-27.10	12.3467 5	16.00 16.00	7К-347	12.3467 5	18.50 18.30	23.50 23.30		
7К-350	МОСКВА (ДМД)	ТУ-154	25.03-17.05 18.05-27.10	5 5	07.00 07.00	7К-349	6 5	00.40 12.00	05.40 17.00		
7К-352	МОСКВА (ДМД)	ТУ-134	20.05-30.07 05.08-27.10	7 7	08.45 08.45	7К-351	1 7	02.30 22.40	07.40 03.40		
7К-331	МОСКВА (ДМД) (из Когалыма)	ТУ-134	25.03-27.10	ЕЖЕДНЕВНО	09.00	7К-332	ЕЖЕДНЕВНО	11.50	16.50		
7К-199	МОСКВА (ДМД) (из Ханты-Мансийска)	ТУ-134	25.03-27.10	3	09.10	7К-200	3	16.30	21.30		
7К-2	Ханты-Мансийск (под рейс 7К-199)	ТУ-134	25.03-27.10	3	07.00	7К-1	3	22.20	23.10		
7К-165	БАКУ	ТУ-154	25.03-27.10	7	12.20	7К-166	7	21.20	06.20		
7К-165	ВОЛГОГРАД	ТУ-154	25.03-27.10	7	12.20	7К-166	1	00.50	06.20		
7К-265	ВОЛГОГРАД	ТУ-134	23.05-05.09	3	08.15	7К-266	3	11.30	17.15		
7К-363	КРАСНОДАР	ТУ-154	25.03-18.05 19.05-15.08 24.05-05.09 16.05-14.09 15.09-27.10	6 3,4,6 4 4,6 6	09.45 09.45 14.20 09.45 09.45	7К-364	6 3,4,6 2 4,6 6	14.45 11.45 16.20 11.45 11.45	20.05 20.05 20.05 14.05 14.05		
7К-145	КРАСНОДАР (вылет из Когалыма)	ТУ-134	17.05-13.09	4	18.30	7К-146	4	23.30	07.00		
7К-361	КРАСНОДАР (вылет из Нижнекарточского)	ТУ-154	21.05-04.09	2	09.45	7К-362	1	18.30	00.30		
7К-335	МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ	ТУ-134	25.03-19.05 26.05-01.09 02.09-27.10	6 6 6	07.20 07.20 07.20	7К-336	6 6 6	11.10 11.10 11.10	17.30 17.30 17.30		
7К-231	НОВОСИБИРСК (Толмачево)	ТУ-134	25.05-27.10	5	09.45	7К-232	5	13.55	14.30		
7К-339	РОСТОВ-НА- ДОНУ	ТУ-134	25.03-21.05 24.05-08.09 10.09-27.10	1 1,4,6 1	12.00 12.00 12.00	7К-340	1 1,4,6 1	16.00 16.00 16.00	22.00 22.00 22.00		
7К-337	САНКТ- ПЕТЕРБУРГ	ТУ-134	25.03-27.10 25.03-27.10	4 2	12.10 14.00	7К-338	4 2	16.30 18.00	21.50 23.30		
7К-333	СОЧИ	ТУ-154	23.05-07.09	3,5	12.05	7К-334	3,5	16.15	22.15		
7К-145	УФА (вылет из Когалыма)	ТУ-134	24.05-13.09	4	18.30	7К-146	5	05.00	07.00		
7К-145	КРАСНОДАР (вылет из Уфы)	ТУ-134	24.05-13.09	4	21.30	7К-146	4	23.30	04.00		

Уважаемые акционеры ОАО «Газпром» - неработники газовой отрасли!

В связи с проведением мероприятий по подготовке к общему собранию акционеров ОАО «Газпром», которое состоится 29 июня 2001 года, депозитарий ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк» проводит сверку личных данных в ведомственных ведомостях.

Убедительно просим вас в срочном порядке прийти по любому из указанных адресов:

■ В депозитарий «Сибирьгазбанка» по адресу:

ул. Мелик-Карамова, 92, - с 9 до 17 часов ежедневно; обед - с 13 до 14 часов, в субботу, воскресенье - с 11 до 16 часов. Тел. 26-62-85.

■ В сберегательное отделение № 1 «Сибирьгазбанка» по адресу:

бульвар Писателей, 15, - с 9 до 17 часов ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, обед - с 13 до 14 часов. Тел. 36-05-00.

■ В сберегательное отделение № 3 «Сибирьгазбанка» по адресу:

ул. Мелик-Карамова, 92, - режим работы аналогичный. Тел. 26-70-61.

При себе иметь выписку со счета депо и паспорт.

**СУРГУТСКИЙ  
ЗОНАЛНЫЙ ШТАБ  
СТУДЕНЧЕСКИХ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОТРЯДОВ**  
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ  
с 1 июля  
по 25 августа

студентов высших и средних специальных учебных заведений в возрасте от 18 до 25 лет

ОБРАЩАТЬСЯ С 14 ДО 18 ЧАСОВ ПО АДРЕСУ:  
УЛ. ПРОСВЕЩЕНИЯ, 38. МП «НАШЕ ВРЕМЯ».

ТЕЛ. 28-29-95, 28-29-96.

Ликвидационная комиссия сообщает  
о ЛИКВИДАЦИИ по решению арбитражного суда  
Ханты-Мансийского автономного округа  
следующих предприятий: АОЗТ «Артемида-МС»,  
АОЗТ «Пышма», ИЧП «Ренлон», ИЧП Петрякова  
«Формула».

Претензии принимаются в течение 2 месяцев со дня опубликования объявления по адресу:  
г. Сургут, ул. Геологическая, д. 2, каб. 315.  
Тел. 25-21-94.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут,  
ул. Маяковского, 12а.  
E-mail: Tribuna@wsnet.ru  
«СТ» в Интернете: http://www.surgut.wsnet.ru/company/

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота  
Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

Зарегистрировано Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

Лицензия  
№ 1455/Д

## СТРАХОВОЕ АГЕНТСТВО «ВЕСТА»

Сургутский филиал  
7 лет на страховом рынке.

Уставный капитал 300 млн. руб.  
Полный комплекс страховых услуг  
для физических и юридических лиц.

Приглашаем к сотрудничеству страховых представителей, имеющих опыт работы в области страхования.

Широкие возможности для реализации  
своих проектов.

Комиссионное вознаграждение от 19%.

Дополнительная информация  
по телефонам: 31-10-35,  
31-06-82, 31-07-13.

По адресу:  
ул. Маяковского, 12а  
(здание редакции  
«Сургутской трибуны»).



ГАССОЦИАЦИЯ «АНАПА КУРОРТЫ И ТУРИЗМ»  
ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВЬЯ НА СЕЗОН 2001 г.

санатории, мини-гостиницы, пансионаты, детские лагеря и др.

Заводчики принимаются не позднее 20 дней до заезда.

Форма оплаты любая.

т. факс: (86133) 5-66-86, 5-60-50.

E-mail: cto@anapa.kuban.ru

Приглашаем с сотрудниками  
предприятий, организаций, частных лиц

Первые в ХМАО. Вторые в Тюменской области.  
Данные рейтингового агентства «Эксперт РА». «Известия» от 22.03.2001 г.



Аудиторская фирма  
«СУРГУТАУДИТ»

Шесть лет на рынке аудиторских услуг.

Заключаем договоры на аудиторское обслуживание на 2001 год.

Уверенность  
в финансовой отчетности  
дороже наших услуг.

Тел. 24-63-84.

Лицензия МФ РФ № 007165 от 8.12.2000 г.

Марс-Меркурий тел.  
Уважаемые господа! 24-58-72.

Только у нас и только для вас -

КРУГЛАЯ ПЕЧАТЬ от 250 рублей.

А также ШТАМПЫ, ВИЗИТКИ,

ОФИСНЫЕ ТАБЛИЧКИ

и многое другое.

Ждем вас по адресу: пр-т Набережный, 12  
(напротив остановки «Пр-т Набережный»).

Коллектив МУЗ Сургутской центральной районной

клинической больницы выражает глубокое соболезнование семье и родственникам по поводу преждевременной кончины врача-хирурга высшей категории, кандидата медицинских наук

ВДОВИНА Валерия Юрьевича.

Скорбим вместе с вами.

Главный редактор

Александр ШЕЛКУНОВ.

Верстка - Ж. ЯКУШЕВОЙ,

О. МЕДЯКОВОЙ.